Acustica Applicata (Tecniche della Prevenzione) – 26/07/2013

Cognome e Nome:



Matricola:                                                                 

1) due macchine generano rumore in banda stretta, la prima nella banda di ottava dei 125 Hz, la seconda nella banda d’ottava dei 2000 Hz, rispettivamente pari a 80+E e 78+F dB. Determinare il livello sonoro totale in dB (LIN, senza ponderazione) quando sono in funzione simultaneamente.
 









Ltot =                                 dB

2) Come l’esercizio precedente ma determinare il totale in dB(A) (ponderato A)

 









Ltot =                             dB(A)

3) All’interno di una stanza riverberante di forma parallelepipeda è collocata una sorgente di rumore. La stanza misura m (15+D) di lunghezza, (8+E) di larghezza e (2+F) di altezza. 





Il tempo di riverberazione T20 misurato nella stanza è pari a 4+F/5 s.

Il livello di potenza della sorgente è pari a LW = 70+D dB(A).  Determinare il livello di pressione sonora medio nella stanza.











Lp = 


      dB(A)

4) e 5) In un cantiere edile un operaio è esposto al seguente profilo temporale di rumore:

	2 + E/2 ore a 70+F dB(A)
	2 ore a 74 dB(A)
	2+C/2 ore a 75+D dB(A)


Determinare i seguenti valori:


Livello medio di pressione sonora nel tempo di esposizione


Leq = 


      dB(A)
Livello di Esposizione Temporale del lavoratore



Lep = 


      dB(A)
6) and 7) Una sorgente puntiforme è appoggiata su un piano riflettente all’aperto. Sapendo che ad una distanza di 10+F m si misura un livello sonoro pari a a 70+E dB, determinare la distanza a cui il livello sonoro si riduce di 12 dB ed il tempo che il suono impiega a percorrere tale distanza sorgente-ricevitore.
Distanza sorgente-ricevitore






d = 


      m
Tempo di volo del suono






t = 


      s

Nota: ogni risposta esatta fornisce 5 punti (tolleranza: +/- 0.5 dB, +/- 10%).


 






Voto totale degli esercizi:

Voto esame orale:
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TOTALE �Punti:








